

Лесгартовец

ГАЗЕТА ГОСУДАРСТВЕННОЙ
АКАДЕМИИ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ
ИМЕНИ П. Ф. ЛЕСГАФТА

№ 3 (1464)
Газета издается
с 1940 года

Пятница,
5 апреля
1996 года

Собрание спортивной общественности

В поддержку кандидатуры Анатолия Собчака

Давно в нашем Актовом зале не было так многолюдно, как в этот день - 22 марта. Сюда, чтобы принять участие в собрании спортивной общественности Санкт-Петербурга по выдвижению Анатолия Собчака кандидатом в мэры города на второй срок, пришли студенты, преподаватели, сотрудники нашего вуза, представители городских спортивных организаций и органов власти. Открыл собрание ректор нашей академии, профессор В.У. Агеевец.

За поддержку кандидатуры А.А. Собчака не предстоявших 19 мая выборах в мэры города выступили трех-

кратная олимпийская чемпионка, председатель Союза спортсменов Санкт-Петербурга Татьяна Казанкина, председатель Совета ОСТО Санкт-Петербурга и Ленинградской области В.В. Израк, заслуженный тренер России, директор ДЮСШ ФСО "Динамо" по плаванию И.Н. Новиков, президент холдинговой компании "Ленинец", президент городской Федерации футбола А.А. Турчак, международный гроссмейстер Марк Тайманов, зам. председателя Комитета по образованию мэрии Санкт-Петербурга Г.В. Мерзляков, координатор рабочей группы товаропроизводителей спортивных товаров и услуг А.Н. Колотилин, зам. председателя ЛОС ФСО "Россия" К.А. Анненков, заслуженный тренер России, почетный гражданин Санкт-Петербурга М.М. Бобров.

Выступавшие говорили о том, что А.А. Собчак многое сделал и делает для развития физической культуры и спорта в нашем городе, для укрепления авторитета Санкт-Петербурга как города богатых спортивных традиций и больших возможностей в этой сфере. Об этом свидетельствует успешное проведение у нас Игр Доброй воли, Спартакиады СНГ, посвященной 50-летию Победы, этапа чемпионата мира по водномоторному спорту, других крупномасштабных соревнований. Подтверждением этому служит, конечно же, и то, что наш город является официальным кандидатом на проведение Олимпийских игр 2004 года. О своей поддержке кандидатуры А.А. Собчака на вторичное избрание его мэром города сказал с трибуны собрания и председатель Государственного комитета Российской Федерации по физической культуре и спорту Ш.А. Тарпищев.

С ответным словом выступил Анатолий Александрович Собчак.

Участники собрания приняли Обращение ко всем петербуржцам с призывом поддержать кандидатуру А.А. Собчака на предстоящих выборах мэра города и утвердили состав общественного комитета в его поддержку.

В. АЛЕШИН

На снимках: А.А. Собчак;
беседа во дворе академии после собрания

(Продолжение репортажа - на 2-й и 3-й с.)





УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ ПЕТРА ФРАНЦЕВИЧА ЛЕСГАФТА

На снимках: выступает пресс-менистор
Марк Тайманов; в зале собрания.
Фото Николая КАПЛУНОВСКОГО

ИЗ ОБРАЩЕНИЯ

*участников собрания
представителей спортивной
общественности Санкт-Петербурга*

Уважаемые петербуржцы, дорогие земляки!

19 мая 1996 года, в соответствии с Указом Президента Российской Федерации, состоятся выборы мэра (губернатора) нашего города.

Будем объективны. Не все удалось сделать городским властям. Отдельные смелые новации пока не принесли ожидаемого результата. Но многое изменилось к лучшему.

В последние годы в городе на Неве заложены основы прогрессивной экономики, подлинной демократии. Петербург по праву стал одним из центральных мегаполисов европейского континента. Имя Великого города сегодня известно во всех уголках земного шара. И во многом этому способствовал спорт. Наметившемуся динамизму спорта в Петербурге мы во многом обязаны усилиям городских властей, заинтересованной поддержки многих инициатив мэром города А.А. Собчаком.

Особое ускорение развитию физической культуры и спорту в Санкт-Петербурге, безусловно, придал тот факт, что город на Неве стал носить статус официального кандидата на проведение Игр Олимпиады 2004 года. Именно благодаря предложениям, инициативе А.А. Собчака, Национального Олимпийского комитета России нашему городу удалось в короткие сроки интегрироваться в мировую олимпийскую семью, занять достойное место среди других кандидатов на Игры 2004.

Массовый спорт, физическая культура горожан - неотъемлемая часть спортивной жизнедеятельности

УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ ПЕТРА ФРАНЦЕВИЧА ЛЕСГАФТА



Эмблема города - кандидата

Комитет Российской Федерации по патентам и товарным знакам официально зарегистрировал эмблему (товарный знак) Санкт-Петербурга как города-кандидата на право проведения Олимпийских игр. Согласно свидетельству 139522, все права на знак принадлежат фонду "Санкт-Петербург-2004".

В соответствии с российским законодательством фонд "Санкт-Петербург-2004" имеет исключительное право пользоваться и распоряжаться эмблемой города-кандидата, а также запрещать ее незаконное использование. Фирмы-производители, которые захотят использовать эмблему города-кандидата на своих товарах, смогут это сделать, подписав соответствующее лицензионное соглашение с фондом "Санкт-Петербург-2004".

5 апреля 1996 г.

З

города, и она также постоянно находится в поле зрения исполнительной власти. Впервые за прошедшие четыре года стало увеличиваться число занимающихся физической культурой и спортом. Возрождаются массовые спортивные старты, в которых может принять участие каждый житель города.

Наступивший год с точки зрения спортивного динамики обещает быть для нашего города тоже весьма насыщенным. Будут проведены десятки крупных международных турниров, более 40 чемпионатов и первенств России, более 450 городских соревнований по 80 видам спорта.

Сможем ли мы сохранить заданный темп, если к руководству города придут новые люди, не обладающие современным опытом руководства таким мегаполисом, комим является Санкт-Петербург? Мы не уверены. Именно стоя на этих позициях, мы полностью разделяем идею создания Комитета из числа представителей спортивной общественности в поддержку А.А. Собчака на выборах мэра (губернатора) Петербурга на второй срок. Мы убеждены, что в случае избрания Анатолия Александровича физкультурное, спортивное движение нашего города приобретет новый импульс.

Главное сейчас не свернуть с пути демократических преобразований и реформ. Мы уверены, что продолжение курса на обновление нашего города тесно связано с именем мэра, с Анатолием Александровичем Собчаком, который является гарантом продвижения нашего города к благополучию всех его жителей.

Мы обращаемся ко всем политическим партиям и движениям нашего города с призывом выступить с поддержкой Анатолия Александровича Собчака на выборах мэра (губернатора) Санкт-Петербурга.

Мы призываем всех горожан 19 мая 1996 года сделать верный выбор - поддержать кандидатуру А.А. Собчака.

На Мончегорском факультете Академии

СТАРТЫ СПАРТАКИАД

На факультете идет 5-я комплексная Спартакиада, посвященная 100-летию современных Олимпийских игр.

Уже проведены соревнования учебных групп по пяти видам спорта. В группе юношей с 18 очками лидируют горнолыжники четвертого курса (физорг Елена Петренко). На 2-м месте - группа лыжников и биатлонистов (физорг Владимир Волков).

У девушек на 1-м месте с 16 очками группа лыжников II курса (физорг Ольга Агурова). Среди лидеров с 19 очками горнолыжники I курса и лыжники II курса.

В спортивном ориентировании уверенно победили первокурсники. У юношей это лыжники (физорг Алексей Герасимов), а у девушек - горнолыжницы (физорг Людмила Долгушева).

Впереди соревнования по восьми видам. Ожидается интересная спортивная борьба.

* * *

Сборные команды факультета участвуют в областной Спартакиаде высших и средних учебных заведений.

В соревнованиях по баскетболу мужская команда факультета стала чемпионом. Тренер команды - Иван Колтаков.

Лыжники факультета - и юноши, и девушки - победили в командном первенстве. Чемпионами в индивидуальных гонках стали Лариса Патракеева и Илья Никандров.

Вячеслав БОЛДЫРЕВ,
зав. кафедрой практических дисциплин

Лесгафтовац

Ректор из Барселоны - почетный доктор Академии

Звание Почетного доктора Государственной академии физической культуры имени П.Ф. Лесгафта авторитетно. Пока что оно присвоено не многим. Но среди них - истинные рыцари развития физической культуры и спорта на нашей планете. Недавно их когорта пополнилась еще одним энтузиастом нашего, общего для всех стран и континентов, дела: на заседании Ученого совета нашего вуза дипломом Почетного доктора Академии вручен Хуану-Антонио Прата Субериану - доктору педагогических наук, профессору Барселонского национального института физической культуры, члену медицинской комиссии (по специальности "биомеханика") МОК, основателю и первому ректору Национального центра олимпийской подготовки Испании. По приглашению президента Уругвая сейчас он занят созданием Центра олимпийской подготовки для стран латиноамериканского региона.

Хуану-Антонио Прата 48 лет. В 1971 году окончил в составе его первого выпуска Мадридский институт физической культуры. Был отмечен специальной премией Министерства спорта Испании и как лучший выпускник получил право пройти стажировку в США.

По возвращении в 1972 году в Испанию работал на кафедре физиологии Мадридского института физкультуры, одновременно являясь тренером национальной команды по хоккею на траве, которая в 1974 году завоевала звание чемпиона Европы.

В 1975 году был приглашен в институт физической культуры Барселоны на должность заведующего кафедрой теории спорта.

В 1979 году его избрали ректором этого института, во главе которого он был в течение трех лет, продолжая при этом тренерскую деятельность, которая на сей раз увенчалась успехом на Московской Олимпиаде 1980 года: сборная Испании по хоккею на траве завоевала серебряные медали.

В 1979 году Каталония получила независимость, и в 1982 Х.-А. Прата становится министром спорта. В этом же году он защищает докторскую диссертацию по проблемам биомеханики спорта высших достижений.

В 1982-1985 гг. возглавляя министерство, Х.-А. Прата большое внимание уделял развитию новых специальностей в сфере физической культуры. Именно он стоял у истоков создания спортивной медицины в Испании.

Х.-А. Прата - автор 36 публикаций в международных изданиях. Им написаны четыре монографии по вопросам физиологии и биомеханики спорта. Его заслуги в развитии интернациональных связей в сфере спорта были отмечены в 1995 году премией Международного Олимпийского Комитета.

Почетный диплом Академии вручил Х.-А. Прата ректор нашего вуза, профессор В.У.Агеевец. Дипломанту были вручены памятный подарок и цветы.

Тепло прозвучало его ответное слово.

- Диплом, которого я удостоился, - сказал Х.-А. Прата, - это печать вашей Академии в моей душе, и это доверие я постараюсь оправдать. Надеюсь на дальнейшее наше тесное сотрудничество.

В. ВОЛОДИН

Кафедра, студенческий, грамота наук

"ТАК ДАВАЙТЕ РАДОВАТЬСЯ, ПОКА МЫ МОЛОДЫ!"

"Guadeamus igitur" ("Давайте радоваться") - словами этого гимна, исполненного студентами уже много веков на латыни, начался 13 января, в 13 часов, в день Старого Нового года, праздник кафедры иностранных языков. Чопорный Голубой зал, изрядно подуставший от протокольной сдержанности и мудрых речей профессоров и доцентов, с радостным удивлением взирал на юную публику, толпящуюся в проходе и устраивающуюся на подоконниках, чтобы лучше увидеть и услышать выступавших своих однокурсников, которые в этот день раскрылись на веряка с непривычной для многих стороны.

Футболисты, боксеры, туристы, пловцы, гимнасты - все были объединены одним желанием - говорить на иностранном языке, быть услышанным и посмотреть и послушать

своих товарищ.

Выпускной "утренник" удался, несмотря на трудности подготовительного периода и "головную боль" преподавателей, желающих видеть своих питомцев, произносящих на языке оригинала торжественно-простые строки из Бернса, Верлена, Аполлинера, Лонгфелло, Гейне...

Произношение, сказать по правде, оставляло желать лучшего, но сколько было задора, истинного чувства, желания преодолеть этот извечный языковый барьер, стоящий на пути познания иной культуры. И в этот день "чужая" культура стала для юных действительно более близкой и понятной. Студенты французы вместе с неунывающим Джо Дассеном преодолели грусть любовного разочарования и почувствовали себя "пылинкой яркой звезды в мерцании

Млечного пути" и разделили радость жизни со средневековыми "рыцарями круглого стола" в застольной народной песне.

Подтянутые и вышколленные "англичане" в изящных шляпках и туалетах демонстрировали тонкости английского юмора, показав прекрасное знание лексики и грамматики.

"Немцы" всем своим видом, пением и мимодрамацией как бы подтверждали истину, что "на миру" не только "смерть красна", но и язык можно выучить запросто.

Иностранныязычный праздник украсили и истинно русские Дед Мороз со Снегурочкой, и великолепные русско-английоворящие танцоры, и настоящий иностранец из Венесуэлы. Какая же сила заставила этого темнокожего и курчавого парня добраться до нашей сту-

деной и суровой зимы, оставив где-то далеко цветущую, сказочно-экзотическую Венесуэлу? Неужели, чтобы научиться говорить "здравствуй" или "Я вас любил, любовь еще быть может..."? Во всяком случае, его трогательные, зажигательные мелодии и песни на родном испанском языке под гитару разбередили чувствительную русскую душу. Кажется, тогда все поняли, что, быть может, не зря они мучаются на кафедре иностранных языков, корпя над мудреными склонениями и спряжениями, что можно научиться петь, читать стихи и общаться на иностранном языке, и нужен для этого всего лишь вдохновенный труд. И тогда произойдет контакт культур, как это однажды, вот сейчас, случилось в Стартый Новый год.

Галина ГЕЕВА,
старший
преподаватель
кафедры
иностранных языков



УНИВЕРСИТЕТИЧЕСКИЙ ПЕТРА ФРАНЦЕВИЧА ЛЕСГАФТА

Наши люди в Голливуде

(Окончание. Начало в N 2-м.)

Атмосфера на курсе не отличалась от гитисовской. Она была творческой и веселой. Единственное, что отличало учебу, - так это технический уровень. Каждое чтение, любая маленькая сценка снималась на видео, и тут же на себя можно было взглянуть со стороны. Увиденное на экране обсуждалось всей группой. Это давало возможность оттачивать актерскую технику и доводить любое движение или интонацию до автоматизма.

Более рациональный (западный) подход к учебе выражался и в том, что играть сцену можно спокойненько со шпаргалкой, где написан текст. В то время как в ГИТИСе это считалось "позорищем".

Голливуд - вовсе не киностудия, а всего лишь район Лос-Анджелеса. Причем фильмы снимаются не там, а в пригороде района, где сосредоточены самые крупные студии Америки...

А сам Голливуд, как ни странно, заселен довольно многочисленной русскоязычной диаспорой, и на улицах можно частенько услышать русскую речь.

С самого начала Лену возмутили ценности, царящие



5 апреля 1996 г.

5

Лесгафтовец

Педагогическая новинка себя оправдала

ТРИ ЭТАПА НА ПУТИ К УСПЕХУ

В период, предшествовавший зимней сессии, наша кафедра провела педагогический эксперимент, имеющий своей задачей воздействовать в преподавании профилактической медицины лечебно-профилактические учреждения города. Ряд практических занятий был проведен на базе детской поликлиники № 57. Студенты имели возможность познакомиться с лечебными плавательными бассейнами для разных возрастов, кабинетами лечебной физкультуры - физиотерапией, фито-баром. Все это позволило расширить представление студентов об изучаемых темах плана, хотя и не все прошло так, как нам хотелось бы. Кро-

ме того, на базе Военного института физической культуры были проведены занятия по питанию непосредственно на пищеблоке. Были организованы также учебно-ознакомительные занятия на спортивных базах института, которые отвечают высоким современным гигиеническим требованиям. Большую помощь нам оказали начальник учебного отдела Г.А. Шашкин и его сотрудники Д.И. Рудакова и Н.С. Игнатова, которые оперативно провели работу по перестройке расписания, что дало возможность осуществить работу на новых учебных базах.

Экзамены для четверокурсников мы провели в три этапа. Наибо-

лее подготовленные студенты выступили со своими сообщениями по темам изучаемого предмета на кафедральной студенческой конференции и были поощрены отличными оценками. Интересные доклады представили К. Антропова (10-я группа) - "Туризм и здоровье"; Т. Олейник (9-я группа) - "Гигиенические и генетические факторы риска перелома костей"; Т. Высоцина (14-я группа) - "Природа света". На втором этапе часть студентов сдавали экзамены досрочно, и почти все они получили хорошие и отличные оценки.

И, наконец, третий этап - сдача экзаменов в сессионные сроки.

Средний балл по ка-

федре - 4,2. Хорошие знания продемонстрировали студенты 9-й группы (специализация

- ТФК-инвалидный спорт), где средний балл составил 4,85. А вот 11-я группа (специализация - бокс, тхэквондо) не порадовала: здесь средний балл - 3,61.

Такая дифференцированная система сдачи экзамена позволяет, по нашему мнению, более объективно подойти к оценке знаний студентов, так как сводит к минимуму элемент случайности при ее определении.

Елена ДУДОРОВА,
доцент кафедры
профилактической
медицины

в американском обществе и стоящие на трех "китах": какую марку автомобиля имеешь, в каком районе живешь и, самое главное, сколько денег в год, ты получаешь. В обществе, где с гостями говорят только о деле и зачастую не предложат даже чашки чая, русской девушке было весьма неуютно.

Неуютно, поэтому по гостям она особо-то и не ходила. Да и некогда было. Уже на первом курсе Лену стали приглашать на съемки различные кинокомпании, базирующиеся в Голливуде. "Парамон Пикчерз", "Уорнер Бразерс"... Студии огромнейшие, рядом с которыми наш "Мосфильм" кажется карликом. В каждом из многочисленных павильонов круглые сутки идут съемки фильмов или шоу. За три года своей учебы Лене удалось-таки сняться во многих телевизионных сериалах, участвовала в различных шоу. При дичайшей конкуренции со стороны своих местных коллег. Они чужаков, как правило, отторгают от своей среды, так как не привыкли делиться куском.

С американскими кинозвездами первой величины на съемочной площадке ей работать не приходилось. Чего не скажешь про университет, куда для чтения лекций и на премьеры своих фильмов постоянно приезжали "звезды": Хоффман, Николсон, Шварценеггер...

Что касается последнего, то творчество творчеством, но ведь хочется посмотреть и где живет знаменитый культист.

Для этого-то молодежь актерского факультета, забившись в кузовы автомобилей, и подкатила к громаднейшему и красивейшему зданию - дому Арнольда Шварценеггера. Здоровенный детина, вышедший из калитки, был похож на Шварца - закованный в броню могучих мышц амбал, на поводке у которого щелкал зубами волкодав.

Выскочить из машины хватило ума только у Лены.

- Шварценеггер здесь живет? - радостно спросила

простодушная девушка, направляясь к охраннику.

Далее произошло нечто совершенно непонятное. Амбал побледнел, попятился назад и залепетал:

- Никто здесь не живет... Уезжайте отсюда... Я позвоню полицию...

Звать полицию ему не пришлось, так как девушка, чтобы не доводить его до обморока, вернулась в машину. Знай наших.

Естественно, жизнь в Америке очень дорогая, тем более, когда приходится самой себя содержать, снимать жилье. Для этого мало заниматься непосредственно своей любимой работой, так как приглашения на роли были нерегулярными, да и платили не по самой большой мерке.

Поэтому за три года в свободное от учебы время Лена пришлось пройти путь от посудомойки до фотомодели ведущих Голливудских журналов.

Закончилась учеба в Америке. Елена Люкшинова возвратилась в Москву - к маме, по которой ужасно соскучилась. И уже два месяца ждет. Ждет приглашений от режиссеров, продюсеров, но тщетно. Увы, ни талантливые люди, ни кино здесь никому не нужны, ничего не остается, как ехать назад в Америку, где ей предлагают высокоплачивающую работу фотомодели. А этого, конечно, не очень хочется. Не хочется оставлять маму, друзей, Родину. Не хочется профессиональной актрисе, прошедшей обучение в двух ведущих актерских школах мира, разменять свои способности на "фотомодельничество". Несерьезно.

Через две недели после нашей встречи Лена должна была улететь в Лос-Анджелес.

- Ничего... - пытаясь она приободрить сама себя, - прорвемся.

А мне подумалось: как сквозь пальцы протекают из России на Запад нефть, алмаз, ученые, артисты, красивые женщины... С чем останемся?

СТАВКУ ДЕЛАЕМ НА ВАШИХ СТУДЕНТОВ

Муниципальное учреждение "Центр "Петровский" расположен в центральном районе города. Он представляет собой систему подростково-молодежных клубов с базовым клубом на Мучном переулке, дом 7. В их работе несколько направлений. Одно из них - спортивное.

Спортивный клуб на Гороховой, 48 - чисто девичий и культивирует восточные единоборства, бодибилдинг и шейпинг, а клуб на Садовой, 29 специализируется по бодибилдингу для юношей.

В конце прошлого года возникла потребность в увеличении и обновлении тренерского состава. И родилась идея

пригласить в качестве спортивных наставников студентов Академии им. П.Ф. Лесгафта. И вот секции бодибилдинга и каратэ для девушек возглавили студентки III курса Ольга Иванова и Лариса Бревнова, а с юношами начал работать второкурсник Евгений Бабусенко. Лесгафтовцы действуют грамотно, относятся к делу добросовестно. Совершенно очевидно, что нам нужно крепить дружбу с академией и, пополняя кадры тренеров в клубах нашего Центра, делать ставку на студентов-лесгафтовцев.

В результате был заключен договор о сотрудничестве между "Центром "Петровский" и Академией.

Один из параграфов договора гласит, что академия направляет своих студентов к нам на педагогическую практику. Первыми "пасточками" стали студенты IV курса Ольга Иваненко, Татьяна Шляхова и Василий Иконников.

Поптога месяца педпрактики пролетели как один день, но этого времени хватило, чтобы заметить, каких грамотных и квалифицированных специалистов готовят Академия им. П.Ф. Лесгафта. Ольга и Татьяна провели набор в группы шейпинга и, соответственно, работали с ними, а Василию была выделена группа подростков для занятий с ними по про-

грамме бодибилдинга.

Охарактеризую их работу самым коротким резюме: всем троим предложено остаться после окончания практики работать в наших клубах.

Особо хочу отметить деятельность методиста - молодого преподавателя кафедры гимнастики Ларисы Анатольевны Савельевой. Действуя твердо и целенаправленно, она не давала расслабляться даже руководителю спортклуба. И еще раз спасибо академии за прекрасно подготовленных специалистов.

Владимир АРТАМОНОВ,
руководитель
спортивных
клубов
"Центра "Петровский"

В бассейне праздник

"Плавину" - **шестой год**

17 марта в бассейне нашей академии прошел водный праздник Адмиралтейского района, посвященный пятилетию образования клуба "Плавин".

"Плавин" был создан на общественных началах профессорско-преподавательским составом, аспирантами и студентами кафедры плавания нашей академии. Цель клуба - обучение плаванию детей-инвалидов. В основе его деятельности - идея спорта, оздоровления организма с использованием известных закономерностей и малоизученных свойств взаимодействия человека с водной средой, комплекса педагогических воздействий по передаче двигательного и интеллектуального опыта тренера начинающему юному пловцу. Нельзя не вспомнить в связи с этим, например, что неоднократные рекордсмены мира, чемпионы Олимпийских игр на дистанции 1500 метров вольным стилем швед А. Борг (1923-1927 гг), американец Д. Брин (1956 г), австралиец Д. Конрадс (1958-1960 гг), неоднократный чемпион и рекордсмен СССР Г. Андросов (1956-1963 гг) после перенесенных в детском возрасте заболеваний имели ограниченную двигательную активность ног. Несмотря на это, они стали ведущими пловцами мира. Проявиться на высшем пределе двигательной и физической активности позволили им занятия плаванием.

Организацию и проведение водного праздника обеспечивали студенты нашей академии, возглавляемые главным судьей - студентом III курса Кириллом Волохиним. Многочисленные зрители (их было около 350-ти) увидели показательные выступления членов сборной команды России по плаванию, пловцов клуба "Плавин", входящих в сборные команды России и Санкт-Петербурга среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата, мастеров синхронного плавания, прыжков в воду, плавания с монопластом для рук, тренеров юных пловцов. Особое внимание привлекло выступление двух детей-инвалидов, подготовленное доцентом кафедры плавания В.И. Кебкало, в подводном плавании с аквалангом на дистанции 50 метров.

Главные участники праздника - юные пловцы-инвалиды демонстрировали свое умение плавать на дистанции 25 метров вольным стилем без учета времени. Те из них, кто пока еще не может плавать самостоя-

тельно, проплывали эту дистанцию совместно с тренером.

Каждому из участников заплывов был вручен памятный подарок, а проплывшие самостоятельно награждались также и грамотами районного спортивного комитета.

Спонсоры праздника - это городской вычислительный центр коллективного пользования жилищного хозяйства мэрии Санкт-Петербурга, Акционерный банк "Инкасбанк", Первая городская страховая компания, Федерация физической культуры и спорта инвалидов нашего города и другие организации.

В празднике приняли участие 120 юных пловцов в возрасте от 6 до 16 лет.

На празднике присутствовали представители спортивного комитета Адмиралтейского района, ректората нашей академии, медицинских учреждений Санкт-Петербурга - НИИ им. Бехтерева и А.П. Поленова, институтов мозга и экспериментальной медицины, детской поликлиники N 52, Института протезирования, гости из Белоруссии и Эстонии, представители прессы.

За большой вклад в развитие гидрообразилационного плавания и плавания среди инвалидов грамотами Комитета по физической культуре и спорту мэрии Санкт-Петербурга награждены: Общественное объединение инвалидов "Плавин", председатель Комитета по физической культуре и спорту Адмиралтейского района Е.Я. Калинин, зав. кафедрой плавания нашей академии доцент А.В. Козлов, президент объединения "Плавин" профессор Д.Ф. Мосунов, доцент В.И. Кебкало, старший преподаватель кафедры теории и методики адаптивной физической культуры, старший тренер "Плавина", генеральный директор Федерации физической культуры и спорта инвалидов Санкт-Петербурга В.П. Жиленкова, студент III курса А. Казаков, врач Е.П. Ульрик.

15 студентов - тренеров юных пловцов-инвалидов награждены грамотами Комитета по физической культуре и спорту Адмиралтейского района.

Праздник продолжался около двух часов. Тренеры и юные пловцы получили новый заряд бодрости, оптимизма и надежды.

Д. МОСУНОВ,
профессор, доктор педагогических наук

7

БЫЛЬ**О ПАРТИЗАНАХ-ЛЕСГАФТОВЦАХ**

28 февраля в стенах Государственного мемориального музея обороны и блокады Ленинграда был большой сбор. Сюда пришли ветераны, прошедший суровое горнило войны, и молодые воины, ученые-историки и, конечно, лесгафтовцы. Пришли люди разных поколений, для которых дорого все, что имеет отношение к Великой Отечественной, к ратному подвигу нашего народа, священному на пути к Победе. Они собрались здесь, чтобы принять участие в презентации книги, написанной свидетелем и непосредственным участником событий, связанных с обороной нашего города в годы Великой Отечественной войны, - Леонидом Федоровичем Егуповым. Название книги - "За всех или за себя? Быль о ТМ Добровольском партизанском отряде спортсменов-лесгафтовцев."

Открыл представление книги директор музея А.А. Шишгин.

- Ее ценность, - сказал он, - не только в воссоздании правдивых исторических фактов о войне, но и в ее связи с днем сегодняшним. Уверен, что книга найдет путь к широкому читателю.

Собственно, А.А. Шишгин выразил главную мысль, высказанную и остальными участниками презентации.

- Я хотел бы передать современникам, - сказал Л.Ф. Егупов, - голос поколений 30-40-х годов, показать их высокую нравственность, патриотизм и горячую веру в победу. Особое место в воспитании молодежи, наряду с духовным совершенствованием, занимала культура физическая. Уверен, что это должно являться основой для воспитания и нынешней молодежи.

Председатель совета ветеранов Академии физической культуры им. Лесгафта, профессор

Н.М. Люкшинов рассказал об авторе книги, с которым он до войны учился в нашем вузе и жил в одной комнате студенческого общежития.

- В книге Л.Ф. Егупова, - сказал он, - который прошел дорогами войны, был тяжело ранен, удостоен многих боевых наград, - сама правда.

Н.М. Люкшинов считает, что в Академии им. П.Ф. Лесгафта пора создать комнату славы, в экспозиции которой должны быть поименно названы лесгафтовцы - героями войны.

Высокую оценку публичистическому труду автора дали доцент Педагогического университета им. А.И. Герцена А.Е. Зимбули, профессор, доктор исторических наук И.З. Захаров, бывший боец 1-го партизанского отряда лесгафтовец Д.П. Герасимов, полковник разведки Ленинградского военного округа В.П. Харенко, председатель Санкт-Петербургского международного центра сотрудничества "Примирение" полковник запаса Ю.М. Лебедев, выпускник нашего вуза до военной поры председатель Совета ветеранов войны и спорта Горспоркткомитета Г.Н. Кулаков. Капитан I ранга А.А. Морозов высказал мнение о том, что книга должна быть издана большим тиражом и ее необходимо разослать во все военные училища.

Благодарность автору за создание правдивой книги о подвиге лесгафтовцев высказала Т.К. Калинина, дочь командира партизанского отряда N 2 К.П. Власенко. Сейчас она - директор 111-й школы Калининского района. Она рассказала о том, что Леонид Федорович и его соратники, тоже бывшие танкисты, помогли создать в школе музей танковых войск Ленинградского и Волховского фронтов.



Музей живет интересной жизнью, пробуждая в молодежи интерес к изучению истории Великой Отечественной войны.

Выступивший затем профессор нашей академии С.А. Александров выразил надежду, что книга станет хорошим подспорьем в деле воспитания студентов.

Разговор, как мы уже сказали, шел не только о былом, но и о сегодняшнем, наущенном. Так, Т.К. Калинина поделилась своими директорскими заботами.

- Вот уже более десяти лет, - сказала она, - мы надеемся, что на смену нашему учителю физкультуры - ветерану придет молодой выпускник Академии им. П.Ф. Лесгафта. Но пока это так и остается надеждой.

Отвечая на это, профессор С.А. Александров твердо пообещал, что такую замену 111-я школа получит. А слову профессора не

верить нельзя.

В презентации участвовала группа курсантов Высшего общевойскового училища им. С.М. Кирова. Полковник П.С. Бочаров рассказал о большой военно-патриотической работе, которая ведется здесь с будущими офицерами.

- В училище, - сказал он, - начата подготовка к читательской конференции по книге Л.Ф. Егупова.

От имени читателей и участников презентации Леониду Федоровичу были преподнесены букеты цветов.

З. СТРИЖОВА,
зав. музеем истории
Академии

Наснимке: идет презентация; выступает Л.Ф. Егупов
Фото Анатолия БЕЙЛИНА
От редакции. С отрывками из книги "За всех или за себя?" мы познакомим наших читателей на страницах газеты "Лесгафтовец".

Наши юбиляры**ФРОНТОВИК, УЧЕНЫЙ, ПЕДАГОГ**

75 лет исполнилось 4 апреля доктору педагогических наук, профессору кафедры теории и методики физической культуры, академику Петровской Академии наук и искусств В.М. Выдрину.

Двадцатилетним юношем, рядовым пограничных войск встретил Василий Меркуьевич Великую Отечественную войну. В конце 1941-го он становится курсантом военного училища, а в феврале 1942 года его, уже младшего лейтенанта направляют на Краснодарский фронт. Здесь в составе одной и той же части, действовавшей на Мурманском направлении, в должности командира взвода, ведшего разведку сил противника и борьбу против его диверсионных групп, он воевал до Дня Победы. Память об этой поре - его боевые награды.

После войны Василий Меркуьевич окончил, в 1948 году, Военный институт физической культуры и был принят в аспирантуру (аспирантуру). Через четыре года защитил докторскую диссертацию, а вскоре был избран по конкурсу на должность заведующего кафедрой физического воспитания Лесотехнической академии.

В 1970 году В.М. Выдрин возглавил кафедру теории, истории и организации физической культуры нашей академии. Он проработал в этой должности 21 год.

За эти годы им опубликованы в нашей стране и за рубежом более 100 работ, в том числе и главы в учебниках, три учебных

пособия. Он подготовил 38 кандидатов и двух докторов наук, выступал с докладами на четырех международных и всемирных конгрессах и конференциях, читал лекции и оказывал методическую помощь практически во всех институтах физкультуры в нашей стране и за рубежом (в Венгрии, Польше, Китае).

В 1982 году Василий Меркуьевич защитил докторскую диссертацию, четыре года работал в Экспертном Совете ВАК СССР, является членом двух докторских советов.

Еще до прихода на кафедру он первым в стране начал исследование физической культуры с позиций современной теории культуры и продолжал работу в этом направлении со своими аспирантами (Ю.М. Николаев, Г.А. Решетнева, С. Ягишев и др.). По этой проблеме защищено 7 кандидатских и две докторских диссертаций. Результатом работы было введение в учебный план институтов физической культуры профилирующей учебной дисциплины "Теория физической культуры" (вместо "Теории физвоспитания"), издание учебных пособий по теории и методике физической культуры (в 1981, 1986, 1988, 1991 гг.).

В 1972 году в учебные планы всех физкультурных вузов страны была включена учебная дисциплина

"Введение в специальность". Первое в стране учебное пособие по этому предмету опубликовал В.М. Выдрин. С 1974 по 1995 год оно выдержало три издания.

В.М. Выдрин подготовил многих талантливых учеников, которые являются ныне ректорами институтов (Е.П. Каргополов), проректорами (Г.П. Виноградов), деканами (Ю.М. Николаев)...

Действительный член Петровской Академии, профессор В.М. Выдрин один из известнейших и авторитетных ученых по проблемам теории физической культуры как у нас в стране, так и за рубежом. Сейчас он вместе со своими учениками продолжает интенсивные исследования культурологии, аспектов физической культуры.

В.М. Выдрин блестящий лектор. Яркие, глубокие по

научному содержанию лекции Василия Меркуьевича принесли ему признание и как незаурядному педагогу. Привлекательными чертами личности этого человека являются широкая эрудиция, компетентность, завидная работоспособность и профессионализм, требовательность и отзывчивость.

Соратники Василия Меркуьевича по совместной работе на кафедре, его ученики и еще многие лесгафтовцы от души поздравляют его с юбилеем. Мы благодарны ему за щедрость, которой он делится съ богатейшим профессиональным и житейским опытом, и желаем ему доброго здоровья, творческих успехов, счастья.

По поручению коллектива кафедры теории и методики физической культуры
Юрий КУРАМШИН,
доцент

Фигурное катание**100-летие ледового****Чемпионата**

На льду спортивно-концертного комплекса прошли соревнования, посвященные столетию первого чемпионата мира по фигурному катанию на коньках.

А вот первый мировой чемпионат был проведен 1896 году в Петербурге, на льду прудов Юсуповского сада. Принимал в нем участие и первый российский Олимпийский чемпион Н.А. Панин-Коломенкин.

Как и тогда, столетие назад, участниками нынешних состязаний стали спортсмены из более чем десяти стран. Титул победителей в парном катании завоевали Евгения Шишкова и Вадим Наумов. Порадовали Марина Ельцова и Андрей Бушков, удостоившиеся серебряных медалей. Все четверо, как известно, недавние выпускники нашей академии.

Второкурсник нашего вуза Алексей Урманов, допустив ошибку в короткой программе, блестяще выступил в произвольной, что позволило ему подняться на третью ступеньку пьедестала почета. Серебряным призером стал Алексей Ягудин.

Елена КОЧНОВА,
методист кафедры конькобежного спорта

Подписано в печать

4 апреля 1996 г.

Типография ГАФК

им. П.Ф. Лесгафта

Санкт-Петербург,

ул. Декабристов, 35.

Компьютерный набор и верстка Е. Грушиной

Учредитель - Совет

Санкт-Петербургской

Академии

физической

культуры

имени П. Ф. Лесгафта

Адрес учредителя и редакции:

190121, Санкт-Петербург,

ул. Декабристов, 35.

Тел.: 114-36-63.

Выходит один раз в месяц.

Тираж - 600 экз. Заказ N 20-95.

Редактор В. Ф. ТУРКИН